

优化投放设施,循序渐进落实运行管理

# 我市今年将新建237个垃圾分类达标小区



本报讯(蒋媛媛 蔡晓丹 秋冰 胡平 图文报道)19日,记者在钟楼区澜轩花园小区看到,每个单元楼门口设置的垃圾桶已全部取消,业主们需在家按照生活垃圾“四分类”要求先行分好类,再统一投放到小区出口处的清洁小屋内。小区业主杨伟军说:“现在,小区里闻不到垃圾的味道,环境干净整洁。这对业主来说,只需要多走几步路,我很支持这样做。”

在家分好类,定点精准投。我市首部生活垃圾分类管理方面的地方性法规——《常州市生活垃圾分类管理条例》于9月1日正式实施,全市各地按照“一小区一方案”,因地制宜、循序渐进落实垃圾分类运行管理,推进垃圾源头减量和资源化利用。依据《常州市生活

垃圾分类管理条例》规定,我市生活垃圾按照可回收物、有害垃圾、厨余垃圾和其他垃圾四类标准执行,并对新建、改建、扩建项目和老旧小区改造配套建设垃圾分类收集设施设备都作出了明确要求。

澜轩花园小区是今年7月交付的住宅小区,目前入住率达40%。小区交付前已按照相关要求,配套建设了包括厨余垃圾、其他垃圾桶在内的清洁小屋,建立了有害垃圾和可回收物等垃圾分类集中投放点,还配备了洗手、照明、除臭等便民设施,有效改善了小区生活垃圾投放环境。该小区物业管理负责人钟元皓告诉记者,小区内专门建立了垃圾分类投放日常管理制度,且筛选了有资质的单位进行垃圾分类收运。

钟元皓说:“为了让小区居民配合这项工作,我们不仅上门做好入户宣传,增强居民分类投放的意识,还开展一些垃圾分类小游戏活动,手把手指导居民进行垃圾分类、精准投放。”

今年,我市将新建237个垃圾分类达标小区,并纳入年度民生实事项目,所有达标小区将致力于优化前端垃圾分类投放设施,建设分类房等集中投放点。截至目前,垃圾分类达标小区已建成76个、开工152个,开工率达96%。

据悉,建成的垃圾分类达标小区按照“一小区一方案”,将制定各自的垃圾分类方案,合理设置垃圾投放时间,有序推进撤桶并点工作,循序渐进落实垃圾分类运行管理。同时,我市环卫部门将有序运行“常州市生活垃圾分类信息管理系统”,对全市的小区、单位、行政村开展现场评估,有效推进生活垃圾投放、收集、运输和处置全过程管理;市城管行政执法部门同步开展普法宣传活动,提高公众依法实施垃圾分类意识,共同营造良好的城市人居环境。



## 全市生活垃圾收运日应急处理量激增

## 环卫工人全力保障8000余吨生活垃圾日产日清



本报讯(何小伟 蔡晓丹 秋冰 图文报道)记者20日获悉,受台风影响,连日来,全市生活垃圾收运日应急处理量激增,环卫工人争分夺秒全力保障每天8000余吨

生活垃圾日产日清。

市环境卫生管理中心副主任于斌介绍,9月18日当天,全市焚烧处理生活垃圾高达8900余吨,超出1—8月份日均量的45%;9月19日,

全市焚烧处理生活垃圾8300余吨,超出1—8月份日均量的35.89%。“焚烧处理生活垃圾不仅是终端要承受的压力,源头收集也是对环卫作业的考验。”于斌说,在全力压降、暂存与分流生活垃圾的同时,市城管环卫部门还要确保市区5000余家餐饮企业废弃物的处理,全力协调各生活垃圾焚烧终端及时做好接收餐厨废弃物应急处理的准备,确保餐厨废弃物不出现非法流出。

近期台风接踵而至,市环卫部门将密切关注生活垃圾产生动态,积极做好统筹协调、科学调度,加强对在建工地、转运站、公厕及果壳箱等环卫设施的日常巡查,确保全市生活垃圾和餐厨废弃物收运处置得当、日产日清,全力保障城市环境整洁有序。

## 溧阳港与上港集团ICT合作项目签约

## 将“出海口”搬到了溧阳“家门口”

本报讯(郝燕波 管倩)20日,溧阳港与上港集团长三角多式联运(上海)有限公司签署ICT项目合作协议,意味着将“出海口”搬到了溧阳“家门口”。

ICT是内陆集装箱码头的英文缩写。ICT项目是上港集团把上海港集装箱码头、场站向内陆腹地延伸,通过前置港口服务,为进

出口企业提供视同上海港港口的出口集装箱进港、进口集装箱提箱、进出口集装箱转运、空箱调拨转运等主业服务,同时,提供门到门运输、集装箱拆装箱、货物仓储等延伸服务。该项目通过线上衔接上港集团信息化管理服务平台整合港航业务资源,线下促进内河港口及集疏运体系发展。

溧阳港ICT项目的成功启动,将进一步打通溧阳内陆港出海新通道,帮助企业降本增效,助推更多企业借船出海、走向世界,为区域高质量发展注入新动能。下一步,溧阳港将以ICT合作项目签约为契机,继续拓展项目合作内容,以大客户大企业开发为重点,深耕溧阳及周边,提升服务能级,打造箱量新增长点。

## “线上苏小登·常州”全面提质升级

## 我市实现不动产登记“全业务网办”

本报讯(曹晶 周洁)近期,市不动产登记交易中心进一步升级完善“线上苏小登·常州”平台功能。9月起,我市实现不动产登记“全业务网办”。

今年6月,市不动产登记交易中心在全省率先完成“线上苏小登”平台改造。此次再度升级后,平台在完成“规定动作”即商品房、存量房转移登记、抵押登记、预告登记等高频业务以及宅基地使用权、更正登记、异议登记等低频业务共计46项功能的基础上,还增加了换证、遗失补证业务,实现全业务“一网通办”。在实现个人、法人、机构三类主体分类登录基础上,升级后的平台进一步细化分类,对照不同主体办理需求,平台还将这48类业务对应拆分出81项具体办理流程。同时,针对一手房办证、二手房办证和抵押登记三大

常用登记模块,将商品房转移登记、存量房转移登记、抵押登记及预告登记等33项高频业务流程分归其中,方便用户快速查找、办理。

“线上苏小登·常州”采用多项不动产登记领域内的最新技术。在用户登录中,通过人脸识别实现用户身份认证、实名认证。在业务申请中,通过信息一次采集,将各类表单实时生成电子材料,并通过信息共享获取相关部门的电子数据和材料,运用区块链技术推广启用电子签名,通过视频双录强化申请人真实意愿核实。在业务审核中,运用AI技术识别、提取数据,对部分业务开展智能辅助审核。

另外,用户在平台不仅可查办事指南、法律规范、通知公告,还可以运用新增登记指南及表格下载功能模块,让业务办理更便捷。

## 市少儿美术书法作品展将于9月22日开幕

本报讯(周吉 秋冰)记者20日从市妇儿中心获悉,“童绘古今·同书新篇”——常州市少儿美术书法作品展,将于9月22日在常州经开区文化活动中公共展厅开幕,为市民们带来一场充满童真与创造力的视觉盛宴。

该作品展由市文化馆、市妇女儿童活动中心共同举办,展期至10月22日,展出作品达100余幅。每一幅作品都是一个故事,每一笔线条都是一段情感的流

淌,每一抹色彩都是孩子们心灵的镜子,折射孩子们对世界的独特认知和无尽想象。作品以少年儿童视角描绘书写对美丽家乡的赞美与热爱,赋能美好未来。

本次展览旨在为孩子们提供一个展示自我的平台,激发他们的创造力和想象力,培养他们的审美能力和艺术素养,更希望通过这些作品,让更多人关注少儿艺术教育,共同为孩子们的成长创造更加美好的环境。

## 小编聊天 冷空气将“上线”

■庄奕

与台风“贝碧嘉”相比,台风“普拉桑”显得温柔得多。昨日12时,“普拉桑”中心在泰兴市境内,强度等级为热带低压,对我市的影响明显减弱。当天12时14分,我市气象台发布了解除台风蓝色预警信号。

9月22日,将迎来秋天

的第四个节气——秋分。虽然我市近期还不会进入气象意义上的秋天,但天气的总体趋势是逐渐转凉。副热带高压已是强弩之末,北方一股冷空气正在东移南下,21日起就将影响我市。受这股冷空气的影响,21日我市气温为23℃—27℃,22日最低气温只有20℃,最高气温24℃。而且未来一周,我市的最高气温都在30℃以下。